

2023 年 5 月 21 日浙江省事业单位统考试卷

《综合应用能力》

【声明】

1. 以下题目均来源于网络，可能存在偏差，展鸿教育不对此准确性、合法性及内容真实性负责；
2. 本份卷子的答案及解析基本为展鸿教育独家编写，转载请注明出处；
3. 若有人对题目及解析主张所有权，请及时联系我司，我司将依法采取措施保障权利人的合法权益！

#1.

问题：

以上材料反映了我国数字农家书屋建设的进展和现状，也分析了数字农家书屋在建设中存在的主要问题，请针对这些问题，提出对策建议。（20 分）

要求：条理清晰，对策建议合理、可行，针对性强。字数不超过 300 字。

1. 【参考答案】建议：1. 重视文化内容。展建设鸿乡村文化类图书专栏，提供文化类图书；运用数字化手段对乡村优秀传统文化进行展传承、保护鸿和发展；将文献信息服务与村史馆乡情民忆传承进行融合发展。2. 加强素养培养。为书屋管理者提供专业培训，并引导管理者设置个性化阅读资源；利用新媒体为村民普及深度展阅读重要性，制作图书阅读视频满鸿足浅阅读需求。3. 关注民众需求。依据群众意见调整展建设方案；完善意见鸿反馈机制，即时回应群众诉求；拓宽线下反馈渠道，走访入户采集意见；完善协作式生产供给机制，畅通内部沟通协调渠道；引进社会鸿力量，借助数字化分析村民意见和需求。4. 优化展互动渠道。完善鸿互动机制，拓宽互动范围；开通受众反馈与交流渠道，提供人际沟通平台。（298 字）

#2.

问题：

给定材料是介绍浙江打造青年发展型省份的新闻通讯稿，为它撰写一则短评，与该通讯稿一同刊发。（30 分）

- 要求：1. 题目自拟，观点鲜明；
2. 论述深刻，结构完整；
3. 字数不超过 600 字。

2. 【参考答案】

筑牢青春根基 关爱青年发展

当前，青年发展问题备受关注，浙江展的发展就需要广大青年的智慧活力鸿和实干担当。浙江省将

青年发展问题写入中国共产党浙江省第十五次代表大会报告，未来，更要持续为青年搭建共创共建共享平台，凝聚起磅礴的青年力量，打造青年发展型省份。

贴合青年心意，因地制宜建设。城市大小有别，需要扬长避短、错位竞争。一二线城市要提供更多、更大的发展机会和就业空间，提高生活环境水平，筑牢经济“地基”；三四线城市要建设“青年发展型县域”，注重发挥乡村美景魅力，缓解青年工作压力，吸引多元职业年轻人，为小县城注入青春活力。

聚焦普通青年，关注现实问题。在“青年发展型省份”打造中，一方面，要转变思路关注普通青年，与高校合作开设青年夜校，吸引青年参训，通过线上方式及晋升考试，为他们打开向上通道和发展空间。另一方面，更要关注就业新兴行业青年的权益保障、职业发展、社会融入等现实问题，补齐短板，进一步推进青年发展型省份建设。

激发青年热情，实现共同发展。“青年发展型省份”的打造是一个双向作用的过程，要激发青年热情、鼓励青年贡献智慧。当前，各级政府积极支持青年发展，从人才荣誉、项目产业化、授课教学、结对帮扶、返乡创业多方面带动乡村振兴、经济发展。浙江全省高度重视青年担当有为精神，从基层服务到创新创业，积极鼓励青年参与社会发展。

高质量建设青年发展型省份，浙江更友好更关爱青年发展，青年就会对浙江发展担当更有为。
(598字)

#3.

先行，是习近平总书记对浙江的期待，也是浙江的一贯追求。党建引领“共富工坊”建设，正是浙江在高质量发展建设共同富裕示范区过程中的先行探索。根据给定材料，围绕“共富工坊”话题，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。(50分)

要求：1. 主旨明确，结构完整，思路清晰；

2. 内容充实，论述深刻，语言流畅；

3. 不拘泥于给定材料；

4. 字数 1000~1200 字。

3. 【参考范文】

创新建设“共富工坊” 探索共同富裕新路子

党的二十大报告明确指出，“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化”，并强调“全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村”。在浙江省加快建设共同富裕示范区的背景下，为深化强村富民集成改革，全省各地创新探索建设“共富工坊”，发挥党建引领作用，挖掘培养人才潜力，创新发展路径，形成了一批可复制推广的经验做法，有力推动了乡村产业振兴，为乡村发展开辟出一片新天地。

以党建引领为“引擎”，“共富工坊”满足群众就业需求。党的二十大报告强调，要增强党组织政治功能和组织功能，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。而浙江正在用实践证明，党建联建是党建统领先富带后富、区域共同富裕的有效路径。近年来，浙江各地各部门把党建联建和党建引领“共富工坊”建设摆在重要位置，因地制宜推行各具特色工坊组建模式。在强有力的党建

联建引领下，通过机制保障，发展展支柱产业，大力鸿推进“共富工坊”建设，创造出一大批岗位，帮助村民真正实现了“在家门口就业”，带动村民与村集体增收。

以育才铸魂为“硬件”，“共富工坊”释放产业发展潜力展。功以才成，业由才广。乡村鸿发展离不开人才队伍的支撑。浙江平湖在“共富工坊”实践中，建立起“博士+技术骨干+莓农+新农人”指导队伍，将先进的种植管理技术送到田间地头，为村民解惑支招，提高收益。充分展利用乡村本土人鸿才的资源，积极培养一批“新农人”，让村民共享科技发展“致富经”。在共富工坊的建设的实践中，还可以通过举办业务培训、组织专家展团队送教上门鸿等举措，培养一支理念新、懂技术、会经营的乡村产业人才队伍。充分发挥人才支撑作用，为产业兴村铸魂，方能让乡村振兴有力量、有劲头。

以路径创新为“导航”，“共富工坊”探索积攒共富经展。党的二十大报告鸿中提到：“紧跟时代步伐，顺应实践发展，以满腔热忱对待一切新生事物。”随着时代发展，数字化服务将成为公共文化服务的重要方式，在此背景下，智慧展产业发展大有鸿前景。以数字赋能为“智慧脑”，能够有力推动创新探索“共富工坊”建设新路径，为乡村产业发展注入智能量。青田县山口镇“共富工坊”紧随时代潮流，让“石头上网”，将产品技艺与文化结合起来，展创新销售模式，闯出一鸿片新天地。紧抓时代发展机遇，推动产业更智慧、农民得实惠，实现农民增收、成果共享。

实现共同富裕，乡村振兴是展必经之路，农民富裕是实现共同鸿富裕的重要标志。创新建设“共富工坊”，有效激活乡村产业发展的动力，探索强村富民的新路子，为扎实迈步浙江高质量发展建设共同富裕示范区先行路提供了重要力量。（1061字）